# 运域题报

# 万荣外加剂专业镇团体标准发布

### 截至目前,万荣外加剂团体标准已达12项

运城晚报讯(记者 薛俊)7月17日,万荣外加剂专业镇团体标准发布会在万荣外加剂博览馆举行。这既开启了全国混凝土外加剂技术创新的先河,也是运城市外加剂行业走向标准化的重要标志。

会上发布了《喷射混凝土用超早强液体无碱速凝剂》《混凝土用聚羧酸高性能减水剂》《混凝土用高效减水剂》《混凝土用引气减水剂》《混凝土用泵送剂》《混凝土用防冻

剂》《混凝土用防水剂》《聚羧酸减水剂用聚醚大单体》8项团体标准。8项团体标准从外加剂原料来源、制作工艺、产品特点、环保要求等各个环节进行了严格规范。这是自2019年发布4项外加剂团体标准后,万荣外加剂行业的新突破、新成绩,至此,万荣外加剂团体标准已共19项

混凝土外加剂是万荣县的第一 大支柱产业,历经40余年发展,目前 已在全国各地拥有600多家生产企业。其中,在县内形成生产企业99家,规上企业30家,年产量100余万吨的外加剂特色产业集群。2018年是团体标准发展的起步阶段,万荣县混凝土外加剂协会获批国家级第二批团体标准试点,这也是全省唯一的团体标准试点。试点期间,率先发布《混凝土外加剂行业自律》等4项团体标准,进一步推动了行业整体快速

近年来,万荣县委、县政府认真 落实省委、省政府和市委、市政府产 业决策部署,大力扶持混凝土外加 剂特色专业镇建设,全力推动传统 产业迭代升级、优势产业集聚提质, 外加剂"一馆一院四中心"精彩亮相,冠名高铁成功发车,山西佳维新 材料股份有限公司生产的液体无碱 速凝剂成功入选"山西精品",这些 都表明万荣混凝土外加剂已经进入 产业发展的快车道。

#### 平陆法院开展暑期公众开放日活动

## 行法之力 护"未"成长

运城晚报讯 为进一步促进 未成年人法治信仰的培育,增强 未成年人法律意识和法治素养, 近日,平陆县未成年人保护中心 的孩子们和山西师范大学的志愿 者走进平陆法院,零距离感受法 院文化,接受法治熏陶。

"欢迎大家来到平陆法院,大家知道法院是做什么的吗?"讲解员问道,"是审理案子的地方""是抓坏人的地方"……在孩子们争先恐后的回答中,开启了此次"法治之旅"。

孩子们列队整齐通过安检, 在法警的带领下,参观了"六专 四室",了解了器械的使用方法 和使用场景。接着大家走进诉 讼服务中心,依次参观了立案家 口、绿色通道、在线调解室、电 子送达等,讲解员为同学们的等 介绍了诉讼立案、在线调解来出 体流程。"原来当事人不用、线上 院,在家就可以网上立案、子们 感见

随后,孩子们来到少年法庭 和家事法庭,法官向孩子们讲解



了少年法庭和家事法庭圆桌设计的司法理念(上图),告诉孩子们如何审理涉及未成年人的案件?法院能为未成年人提供什么样的司法帮助?使大家充分感受到了少年法庭对未成年人的特殊关爱。

在审判庭,孩子们现场诵读了部分相关法律法规的章节,养成学法、懂法、守法、用法、护法的良好习惯。讲解员用通俗易懂的语言为孩子们介绍了象征着司法

公正的法徽、天平、法槌、法袍等, 让他们穿上法袍,分别扮演审判 长、审判员、人民陪审员、书记员、 当事人等角色,"沉浸式"体验庭 审,让法治的种子在孩子们心中 惟然萌芽。

下一步,平陆法院将延伸司 法触角,创新普法方式、加大普法 力度,用心用情打造未成年人司 法保护品牌,让未成年人在法治 的阳光下茁壮成长。

(朱姗姗 李旻榕)

## **し**競报说吧!

## 更好呵护儿童青少年的心灵成长

心理健康伴随着全人群的全生命周期,而儿童青少年处于心理发育"关键期",更需关注。如何更好呵护儿童青少年的心灵成长,成为16日在京举行的博鳌亚洲论坛全球健康论坛第三届大会的重要议题之一。

儿童青少年身心健康事关国

家和民族未来,事关千千万万家庭幸福安康。2021年国家卫生健康委印发《健康儿童行动提升计划(2021~2025年)》,提出加强儿童精神心理专科建设,促进儿童精神心理专科发展等一系列举措;2023年教育部等17部门印发《全面加强和改进新时代学生心理健康工作专项行动计划(2023~2025年)》,推动完善学校、家庭、社会和相关部门协同联动的学生心理健康工作格局……

"我们正在努力提高儿童青少年心理健康服务的公平性、可及性和标准化。"国家卫生健康委妇幼健康中心副主任许宗余介绍,在联合国儿童基金会支持和相关单位配合下,中心积极探索青少年心理健康"服务包",指导教师等群体解决青少年心理健康

问题。截至今年7月,已收到300 多所学校申请,覆盖4万多名青 少年

此外,专家还建议加快学科 发展和人才培养,建立针对儿童 青少年人群的常态化心理服务队 伍,让广大儿童健康快乐成长。

新华社记者 徐鹏航 李恒 侠克

#### 富而有责。富而有义。富而有爱

#### 一"三有"刘桂元的故事引起关注

刘

桂

元

身

E

的

真

诚

与

担

当

最近拜读了《运城晚报》报道刘桂元的系列文章,获益匪浅。文稿写得好,朴实感人;栏目办得活,贴近百姓;约稿挖得深,总结到位。

我对刘桂元了解较多,对他既敬佩又崇拜。一提起风陵渡东风食品厂的点心,我身边的人都说好吃,原因只有一个:风陵渡的点心货真、价实、量足。

风陵渡点心已有近千年的制作历史,极具芮城风味特色。为了把这项非遗传承下来,从风陵渡东风食品厂成立以来,刘桂元一干就是30余年。他说,出于对农村和芮城点心的深厚感情,选择了创业这条路。正是因为这种初衷,他带领东风食品厂几十年如一日,坚守农村,把点心做新、做透、做专。在市场化的东风食品中,规模化、品牌化、标准化的东风食品厂走在了前头,拥有职工100余人、大型生产设备50余台。目前,该厂生产各式点心共60余种。

用爱心回报社会。一个人做一件好事不难,难的是一辈子做好事。刘桂元靠实在与辛劳致富了,但他时刻不忘自己是一名共产党员,一名企业家,回报社会责无旁贷。几十年来,他致力于公益慈善业。2012年,村里决定修路,刘桂元二二次说就捐了1万元;2015年,村里修建是年活动中心,刘桂元掏出了1万元;即使是在疫情期间,也做到了不减一名员工、不减一分钱工资、不减一分钱福利待遇。为了更好地回报社会,他先后加入了风陵渡商会、风陵渡爱心协会、风陵戏迷协会、风陵渡书法协会、风陵渡乒乓球协会、风

陵渡游泳水上救援队等。他用信誉和品质为自己打造了一枚熠熠生辉的"胸章",更用真诚和担当为企业家们树起了一面旗帜——努力弘扬企业家精神,做回报社会的典范。

用真心交友处事。我和刘桂元认识已有十多年,当时,我在风陵渡经济开发区经贸局上班,与企业打交道多,自然与他就成了朋友。刘桂元和人交往总是很实诚,2011年,村民杨狗狗的妻子因病住院,他一下就拿出了4万元;2021年7月,村民姚小青在家做饭时不慎被火烧伤,全身烧伤面积达60%。他前后拿了4万元帮助姚小青走出困境;2018年,尚鹏洋为了开店鼓足勇气找到了刘桂元。没想到,刘桂元第一次就拿出了5万元现金支持,并表示:"厂子的货你随便拿,货款啥时候手头宽裕了再结。"朋友之间,贵在真诚,刘桂元是这样说的,也是这样做的。

多年来,刘桂元真正做到了富而有责、富而有义、富而有爱,他和东风食品厂被省、市、县授予"带领村民致富领头雁""山西省优秀企业家""优秀政协委员""爱心企业"等荣誉称号。